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0. Expresion escrita / expresion matematica / presentacion

OPCION A
1. i.Definicién de independéncia linear e de rango dun conxunto. Aportar exemplos.
11 [-1\ [—1
ii. Estudar a dependéncia linear do conxunto W={| 0 |,|-3]|.| 3 || = M4,(R) .
-1\ 2 0
2. i.Que se entende por “sistema de Cramer”?
2x+3y—3z=3
ii.Estudar a compatibilidade e resolver, se é posibel, o sistema {x+3y—-2z=-2, utilizando a
x+6y—3z=4

regra de Cramer.

3. Dada a matriz M=[C,,C,,C;/€ M,(R), tal que det M=4, obter o determinante da matriz
B=(-C,,2C,~C;,C,+C,| indicando as propriedades do célculo de determinantes que se
utilicen.

4. Razoar a seguinte afirmacion: “Sexa S un sistema linear de 4 ecuacions e 3 incognitas; se
S é compatibel, entén det M*=0,onde M* é a matriz ampliada do sistema.

OPCION B

5. i.Enunciado do Teorema de Rouché-Frobenius. Por un exemplo, se é posibel, dun sistema
compatibel determinado que tefia menos ecuacions que incégnitas. En caso contrario, razoar

a resposta.
x+2y—-3z=0
ii.Estudar a compatibilidade e resolver o sistema {2x —y+z=0
x—4y+5z=0
17 -1 -1 -1
6. i.Calcular o valor do determinante da matriz A= 2 g _02 :; .

x x x 0
ii. Resolver a ecuacion det(A')=5.

1 170 1 17 -1 0
7. Resolver a ecuacion matricial XA:B—EX ,onde A=[2 1 0|e B=[1 0 2].
0 2 2 -2 1 1

[Nota: obter a inversa por determinantes.]
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